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У статті проаналізовано загальні підходи до організації магістерської підготовки в Київському національному університеті імені 
Тараса Шевченка, визначено специфіку та особливості підготовки магістрів за спеціальністю "Державна служба" галузі знань "Держа-
вне управління". Також, приділено увагу розробці методики вивчення освітніх потреб державних службовців із урахуванням нових під-
ходів до підвищення рівня їх професійної компетеності. Здійснено аналіз основних напрямків навчальної та наукової діяльності кафед-
ри державного управління Київського університету, окреслено плани її подальшого розвитку. 
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Постановка проблеми. Сучасна освіта як безпере-

рвний творчий процес засвоєння нових знань, вмінь і 
навичок є основою стабільності держави, прогресивного 
розвитку суспільства та добробуту кожного громадянина. 
Однією із важливих складових професіоналізації дер-
жавної служби і служби в органах місцевого самовряду-
вання є організація та забезпечення цільової підготовки 
фахівців. Київський національний університет імені Та-
раса Шевченка належить до мережі навчальних закладів 
системи підготовки, перепідготовки та підвищення 
кваліфікації державних службовців та посадових осіб 
місцевого самоврядування оскільки здійснює підготовку 
магістрів за спеціальністю "Державна служба" галузі 
знань "Державне управління". Вивчення особливостей 
цієї підготовки у провідному вищому навчальному за-
кладі України і визначає актуальність даної статті. 

Аналіз останніх публікацій і досліджень. Питан-
ня підготовки магістрів державної служби в Україні роз-
глядають Ахромкін Є. [1], Дзвінчук Д., Малімон В. [3], 
Ковбасюк Ю., Ващенко К. [2], Серьогін C, Гончарук Н., 
Липовська Н. [3], Сурмін Ю., Крушельницька Т., Науме-
нко Р. [7] та ін. Проте, незважаючи на значну кількість 
праць із даної проблематики, поза увагою дослідників 
залишається дослідження особливостей підготовки 
магістрів державної служби у Київському національно-
му університеті імені Тараса Шевченка. 

Метою статті є з'ясування особливостей підготовки 
магістрів державної служби у Київському національно-
му університеті імені Тараса Шевченка. Для досягнення 
поставленої мети необхідно виконати такі завдання: 
здійснити аналіз загальних підходів до організації магіс-
терської підготовки у Київському національному універ-
ситеті імені Тараса Шевченка; визначити специфіку 
підготовки магістрів державної служби у Київському 
національному університеті імені Тараса Шевченка. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Не-
від'ємною складовою сталого державного розвитку Укра-
їни є створення та функціонування ефективної системи 
державного управління, завданнями якої є забезпечення 
прав та свобод громадян, надання якісних адміністрати-
вних послуг. Успішність виконання окремих завдань 
державного управління значною мірою залежить від роз-
витку системи професійного навчання державних служ-
бовців. Київський національний університет імені Тараса 
Шевченка (далі − Університет) здійснює і свій внесок у 
професіоналізацію державної служби України.  

Пріоритети Університету у сфері навчальної і на-
вчально-методичної роботи, спрямовані на забезпечення 
високої якості освіти та наукових досліджень, їх нерозрив-
ної інтеграції і поєднання з інноваційною діяльністю: 

− забезпечення лідерського статусу університету в 
підготовці кадрів через надання максимально широкого 
спектру освітніх послуг; 

− підвищення конкурентоспроможності завдяки ви-
сокій гарантованій якості; 

− забезпечення конкурентоспроможності завдяки 
особистому професіоналізму та науковому авторитету 
викладачів [4]. 

Навчально-виховна, наукова та інноваційна робота 
є головними напрямками діяльності Університету. Не-
змінним є стратегічне завдання – рівноправне вхо-
дження до світового та європейського освітнього прос-
тору, документальною фіксацією чого має стати відо-
браження у міжнародно-визнаних рейтингах вищих на-
вчальних закладів. На сьогодні є певні результати: вхо-
дження в рейтинги "QS World University Rankings" 
(450 місце) [10], та "Рейтингу університетів країн СНД, 
Грузії, Латвії, Литви та Естонії", укладеному Міжнарод-
ною інформаційною групою "Інтерфакс" (4 місце, перше 
серед українських університетів) [6]; участь в рейтингу 
закладів вищої освіти країн СНД "Експерт", європейсь-
кому рейтингу "U-Multirank" і багато інших здобутків [4].  

Визначення Університету як флагмана вищої освіти 
України підтверджується не лише кількістю спеціально-
стей, студентів, професорів, отриманих нагород тощо. 
Провідна роль Університету підтверджується щоразу, 
коли прийняті в університеті стратегічні й тактичні рі-
шення щодо розвитку напрямів освіти, вдосконалення 
навчального процесу, зміни підходів до методичного та 
організаційного забезпечення підготовки фахівців тощо, 
через певний проміжок часу отримують пряме чи опо-
середковане (у вигляді нормативних документів, в яких 
пропонуються вже запроваджені в університеті норми 
чи підходи) визнання колег-освітян, науковців, урядовців, 
роботодавців. Працівники Університету працюють у ро-
бочих групах, наукова діяльність яких спрямована на 
різні аспекти реформування освіти та науки (законодав-
ство про освіту, національна рамка кваліфікацій, націо-
нальна система кваліфікацій, рамка кваліфікацій вищої 
освіти, академічна мобільність, пілотні проекти освітніх 
стандартів нового типу, методичні рекомендації з розро-
бки стандартів, нові переліки напрямів і спеціальностей, 
розробка нових нормативів різного роду тощо).  

Формування орієнтованих на студента навчальних 
планів абсолютно погоджується із стратегією розвитку 
національної системи кваліфікацій, із змістом пропози-
цій роботодавців щодо реформування вищої освіти, із 
рекомендаціями профільних європейських організацій, 
із стратегією розвитку освіти, яку розробляє Національ-
на академія педагогічних наук України тощо. І, на відмі-
ну від багатьох інших, Університет відходить від "про-
цесної" організації навчального процесу (прослухав 
курс – отримав диплом).  

Незважаючи на непопулярність і фінансові витрати, 
здійснюються всі заходи, здатні гарантувати якісну 
освіту, привабливість і прозорість навчальних програм 
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університету для потенційних споживачів, підвищити 
рівень задоволеності студентів усіма компонентами нав-
чального процесу, забезпечити суспільну довіру до ви-
даних університетом дипломів, сприяти розвитку у випу-
скників компетентностей, необхідних для працевлашту-
вання та кар'єрного зростання тощо. Зокрема, для за-
провадження компетентністного підходу за 2013 рік за-
тверджено 495 паспортів кластерів/спеціалізацій [4].  

Наступним кроком у реалізації нової стратегії освіти 
є зростання ролі автономного навчання у підготовці 
студентів, що дозволить інтенсифікувати навчальний 
процес та створити для студентів можливість отриман-
ня практичного досвіду роботи під час навчання в уні-
верситеті. Найбільш оптимальним шляхом для надання 
студентам можливостей працевлаштування за фахом 
під час навчання є скорочення обсягів аудиторних за-
нять на старших курсах. Орієнтуючись на провідні уні-
верситети світу при підготовці фахівців як гуманітарно-
го й соціально-економічного, так і природничого та ін-
женерного спрямування в Університеті запроваджено 
інтенсифікацію навчального процесу − зменшення част-
ки аудиторних занять у загальному обсязі навчального 
часу за рахунок посилення ролі самостійної роботи сту-
дентів. Послідовне стимулювання реальної самостійної 
роботи студентів з опанування навчальних дисциплін є 
необхідною умовою досягнення випускниками універси-
тетів передбачених МСКО-2011, EQF-HE, EQF-LLL рів-
нів відповідальності й автономності. Обмеження обсягів 
аудиторних занять мають стимулювати викладачів, 
випускові кафедри та науково-методичні комісії факу-
льтетів/інститутів до: 

− удосконалення процесів викладання та навчання; 
− послідовного зменшення репродуктивної скла-

дової викладання до мінімально-необхідного рівня; 
− збільшення вимогливості до роботи студентів у 

позааудиторний час; 
− збільшення обсягів часу, виділеного на практич-

ну (позааудиторну) підготовку [4]. 
Відповідно до Національної стратегії розвитку освіти 

в Україні до 2021 року [8], спрямованої на підвищення 
якості та конкурентоспроможності освіти в нових еко-
номічних і соціокультурних умовах, в Університеті 
здійснюється підготовка наукових і науково-педаго-
гічних кадрів у докторантурі, аспірантурі та ад'юнктурі із 
20 наукових галузей (по Україні в цілому підготовка кадрів 
вищої кваліфікації здійснюється у 26 галузях науки) на 
186 кафедрах шести інститутів та 13 факультетів за 
166 науковими спеціальностями, що становить 35 % від 
загальної кількості наукових спеціальностей в Україні.  

У навчальних планах філософського, юридичного, 
економічного факультетів, факультетів соціології, пси-
хології, інститутах журналістики та міжнародних відно-
син традиційними є нормативні та спеціальні курси з 
державного будівництва, місцевого самоврядування, 
соціально-політичного управління, стратегічного плану-
вання, регіональної економіки, управління соціальним 
розвитком, психології управління персоналом та ін.  

Ураховуючи високу потребу вітчизняної системи 
державного управління у висококваліфікованих кадрах, 
у 2011 році на філософському факультеті створено 
кафедру державного управління та розпочато підготов-
ку фахівців за освітньо-професійною програмою підго-
товки магістрів за спеціальністю "Державна служба" 
галузі знань "Державне управління" на денній і заочній 
формі навчання. 

Кафедра державного управління тісно співпрацює з 
Національною академією державного управління при 
Президентові України, Національним агентством Украї-
ни з питань державної служби та Центром адаптації 

державної служби до стандартів Європейського Союзу. 
Викладачі кафедри беруть участь у підготовці пропози-
цій щодо формування державної політики у сфері дер-
жавного управління; здійснюють наукове, експертне та 
методологічне забезпечення підготовки та реалізації 
програм і заходів у зазначеній сфері; надають консуль-
таційно-методологічну допомогу з виконання зобов'я-
зань, взятих на себе Україною перед Європейським 
Союзом та міжнародними організаціями; надають кон-
сультаційну підтримку органам державної влади та ор-
ганам місцевого самоврядування щодо поширення 
правової, наукової й іншої інформації про основні прин-
ципи і механізми реформування державного управління 
в Україні, адаптації державної служби до стандартів 
Європейського Союзу.  

Високий рівень вимог до викладання всіх навчаль-
них дисциплін, професіоналізм та загальнонаукова 
ерудиція професорсько-викладацького складу забезпе-
чують професійну підготовку висококваліфікованих фа-
хівців для державної служби, спроможних розробляти, 
аналізувати й реалізовувати державну політику, ефек-
тивно виконувати посадові обов'язки, сприяти іннова-
ційним процесам у роботі з метою сталого розвитку 
громадян, держави, суспільства на основі світових та 
європейських стандартів. 

На кафедрі проводяться наукові дослідження у га-
лузі філософії державного управління, принципів ре-
формування державного управління в Україні, теорії та 
історії державного управління, оптимізації функцій і 
механізмів державної служби в Україні, культури дер-
жавної служби, етикету державного службовця тощо. 
Також на кафедрі розпочато підготовку кандидатів і 
докторів наук з державного управління, для чого на 
факультеті відкрито набір до аспірантури й докторанту-
ри за трьома науковими спеціальностями: 

25.00.01 – теорія та історія державного управління, 
25.00.02 – механізми державного управління, 
25.00.03 – державна служба. 
Планується суттєве розширення усіх сфер діяльнос-

ті кафедри. Але пріоритетним напрямом розвитку ка-
федри є забезпечення високого рівня фахової підготов-
ки студентів. Стратегічними цілями розвитку кафедри є 
забезпечення якісної підготовки та перепідготовки фа-
хівців освітньо-кваліфікаційного рівня "Магістр" зі спеці-
альності "Державна служба", а також набуття статусу 
провідного осередку науково-теоретичного і практично-
го дослідження проблем державного управління та 
державної служби в Україні. Досягнення цілей можливе 
шляхом накопичення інтелектуального капіталу профе-
сорсько-викладацького складу кафедри, формування 
корпоративних цінностей, створення позитивного іміджу 
державного службовця. 

Для забезпечення надання базових фахових знань у 
галузі державного управління ведеться планомірна ро-
бота із удосконалення навчальних програм норматив-
них курсів, забезпечуючи їх належним методичним ма-
теріалом, а також щодо оперативного реагування на 
суспільні вимоги до фахівців з державного управління, 
а відтак, удосконалюється перелік спеціальних курсів. 

Ураховуючи, що переважна більшість слухачів – це 
державні службовці центральних органів виконавчої 
влади, навчальний процес спрямований не лише на 
удосконалення існуючих компетентностей, а й на фор-
мування нових із перспективою кар'єрного зростання 
державного службовця. Зокрема, спираючись на світо-
вий та європейський досвід, враховуючи профілі про-
фесійної компетентності посади державної служби у 
слухачів формують відповідні компетентності, зокрема: 
робота з інформацією, ефективна комунікація, співробі-
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тництво і робота в команді, орієнтація на результат, а 
також управління інноваціями та змінами, лідерство та 
управлінські навички (стратегічне мислення, прийняття 
управлінських рішень, використання та управління ре-
сурсами, моніторинг та аналіз надання послуг). 

Підготовка магістрів державної служби базується на 
комплексному впровадженні наступних засад: 

1) формування знань і компетентностей майбутніх 
фахівців через високий особистісно-професійний поте-
нціал викладачів кафедри; 

2) удосконалення професійної і морально-етичної 
підготовки фахівців з державного управління; 

3) взаємодія і розвиток партнерського співробітниц-
тва, що реалізується на рівні кафедри: між викладача-
ми і студентами, між викладачами та співробітниками 
кафедри, між кафедрою та іншими підрозділами уніве-
рситету; на всеукраїнському рівні: з відповідними кафе-
драми інших ВНЗ, науково-дослідними установами та 
організаціями, органами державної влади та місцевого 
самоврядування [9]. 

З моменту відкриття аспірантури у 2012 році кафед-
ра державного управління стала першою сходинкою на 
науковому шляху для 48-х аспірантів та здобувачів, 
серед яких 23 контрактників (вартість контрактної фор-
ми навчання на сьогодні складає 56 000 грн) та 7 інозе-
мців (серед них громадяни Китаю, США, Лівії, Російсь-
кої Федерації, Азербайджану). 

16 аспірантів та здобувачів вже успішно захистили 
дисертаційні роботи у спеціалізованих вчених радах 
Національної академії державного управління при Пре-
зидентові України, Інституту Законодавства Верховної 
Ради України, Харківського регіонального інституту 
державного управління НАДУ, Донецького державного 
університету управління, Івано-Франківського націона-
льного університету нафти і газу та ін., 3-є рекомендо-
вані до захисту, 22 продовжують навчання.  

Висновки. Професіоналізація державної служби є 
актуальною потребою і важливим фактором зміцнення 
державності й становлення якісно нових суспільних 
відносин в Україні. Разом із іншими вищими навчаль-
ними закладами, в яких ведеться підготовка фахівців у 
сфері державної служби, Київський національний уні-
верситет імені Тараса Шевченка вносить свій вклад у 
підвищення рівня професійної компетентності держа-
вних службовців. 

Отже, до особливостей підготовки магістрів держав-
ної служби в Університеті слід віднести: 

1) поєднання кращих традицій класичної універси-
тетської освіти із новітніми методиками навчання; 

2) формування орієнтованих на запити сьогодення 
навчальних планів; 

3) запровадження компетентнісного підходу у на-
вчанні; 

4) посилення практичної підготовки (врахування 
профілів професійної компетентності посад державної 
служби);  

5) зростання автономії навчання (підвищення ролі 
самостійної роботи). 

Перспективним напрямком подальшого дослідження 
даної теми є, на нашу думку, розробка методики ви-
вчення освітніх потреб державних службовців із ураху-
ванням нових підходів до підвищення рівня їх профе-
сійної компетентності. 
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Д. В. Нелипа  

АНАЛИЗ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ УЧЕБНОЙ И НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  
КАФЕДРЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ КИЕВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА 

В статье проанализированы общие подходы к организации магистерской подготовки в Киевском национальном университете 
имени Тараса Шевченко, определенно специфику и особенности подготовки магистров за специальностью "Государственная служба" 
области знаний "Государственное управление". Также, уделено внимание разработке методики изучения образовательных потрібно-
стей государственных служащих с учетом новых подходов к повышению уровня их професиональной компетенции. Осуществлен 
анализ основных направлений учебной и научной деятельности кафедры государственного управления Киевского университета, 
намечены планы дальнейшего развития. 

Ключевые слова: государственная служба, подготовка магистров, магистерская подготовка государственных служащих, специальность "Госу-
дарственная служба", Киевский национальный университет имени Тараса Шевченко. 
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ANALYSIS OF BASIC SECTORS OF EDUCATIONAL AND SCIENTIFIC ACTIVITY  
OF THE DEPARTMENT OF PUBLIC ADMINISTRATION OF THE KYIV UNIVERSITY 

Modern education, as a continuous creative process of learning of new skills and knowledge, is the basis of State stability, progressive 
development of society and well-being of every citizen. One of the important components of the professionalization of state service and work in 
local government bodies is the organization and provision of targeted training of specialists. Taras Shevchenko National University of Kyiv belongs 
to network of educational institutions of the system of trainings, retraining and professional development of state and local government officials, as 
it provides tranings of Master degree in the specialty "Civil Service" of the field of knowledge "Public Administration". Studying the peculiarities of 
this training at a leading Ukrainian higher education institution determines the relevance of this article. 

The purpose of the article is to find out the peculiarities of the preparation of masters of civil service at Taras Shevchenko National University 
of Kyiv. In order to achieve this goal, the following tasks must be performed: to analyze the general approaches to the organization of master's 


